
                                                                       Al Signor Sindaco del Comune di RIO  

                                         e p.c.   Al Signor Presidente del Consiglio Comunale di RIO 

Rio,01/12/2025 

 

Oggetto: “Interrogazioni a risposta orale, sui disservizi verificatesi al servizio mensa nella 

giornata del 1/12/2025 presentata ai sensi dell’art. 23, comma 7, del Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio Comunale, attualmente in vigore in seguito alla deliberazione 

del Consiglio Comunale n. 47 del 13/10/2025. 

  
 I sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo Cambiamo !: 

 
 Premesso di: 
 
aver appreso da alcune chat che si sono verificati disservizi nel servizio della mensa 

scolastica di Rio ripreso nella mattina di lunedì 1 dicembre c. a; 

In particolare è stato evidenziato che il pasto: 

 è stato servito con un notevole ritardo poiché la distribuzione è iniziata alle 13.40 ed 

è terminata intorno alle 15.00; 

 si è svolto a più riprese in quanto non erano disponibili tutte le quantità di cibo 

indispensabili per tutti gli alunni; 

 in alcuni contenitori sono stati rinvenuti elementi quali capelli. 

INTERROGANO 

il Sindaco o l’Assessore competente per: 

1) conoscere se l’informazione pervenuta agli interroganti sia esatta, e in caso 

affermativo se risultino adottati o stiano per adottarsi provvedimenti in proposito;  

2) se come previsto dall’art 9 del Capitolato Speciale di Appalto “Verifiche di qualità e 

controlli” disciplinante la gara per l’affidamento del servizio di refezione scolastica, il 

Comune, mantenendo funzioni di indirizzo e programmazione dell’attività oggetto di 

appalto, nonché funzioni di controllo e verifica delle prestazioni svolte intenda, con 

l’obiettivo di migliorare la qualità complessiva del servizio di ristorazione scolastica e 

di garantire la sicurezza alimentare e la conformità con quanto previsto dal capitolato, 

con la collaborazione del personale scolastico e l’Azienda USL competente, istituire 

la  Commissione mensa,  per effettuare controlli e ispezioni sulle attrezzature, sui 

locali e sui magazzini, nonché nei refettori e sul pasto finale somministrato. 

 

                                                                       I Consiglieri Comunali del Gruppo Cambiamo! 

                                                                                 

 


